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A SRA. PRESIDENTE (Edir Sales) – Presentes os Vereadores Celso Giannazi, de 

forma on-line; e presencialmente os Vereadores Dr. Nunes Peixeiro, Waldir Junior e esta 

Vereadora que vos fala. Sob a proteção de Deus, na condição de Presidente da Comissão de 

Educação, Cultura e Esportes, declaro abertos os trabalhos desta audiência pública convocada 

para debater diversos projetos de lei.  

Informo que esta reunião está sendo transmitida pelo Portal da Câmara Municipal de 

São Paulo, no endereço www.saopaulo.sp.leg.br/transparencia/auditorios-online/ e, também, 

pelo YouTube e no Facebook da Câmara Municipal de São Paulo. 

O SR. CELSO GIANNAZI – E o Vereador Celso Giannazi. Apenas para anunciar a 

minha presença, Presidente. Hoje de forma on-line. 

A SRA. PRESIDENTE (Edir Sales) – Não, está tudo ótimo, já entendo a sua 

presença aqui, Vereador Celso Giannazi. Está fazendo falta no presencial, mas tudo bem. Hoje, 

pode ficar on-line.  

O SR. CELSO GIANNAZI – É que não deu tempo. O trânsito está muito difícil, 

Presidente. Estava na zona sul, extremo sul da cidade e não dá para atravessar. Mas a gente 

vai chegar daqui a pouco. Obrigado. 

A SRA. PRESIDENTE (Edir Sales) – Inclusive, eu soube de vereadores que vieram 

dessa região que levaram duas horas no trânsito.  

O SR. CELSO GIANNAZI – É, exatamente. Hoje está complexo.  

A SRA. PRESIDENTE (Edir Sales) – É verdade. Está ótimo. Seja bem-vindo. 

O SR. CELSO GIANNAZI – Obrigado.  

A SRA. PRESIDENTE (Edir Sales) – O convite para essa audiência pública foi 

publicado nos jornais O Estado de S. Paulo no dia 24/11/23 e Folha de S. Paulo no dia 27/11/23, 

e, no Diário Oficial da Cidade de São Paulo desde o dia 21/11/23. 

As inscrições para pronunciamento remoto foram, previamente, abertas no site da 

Câmara Municipal de São Paulo, no link audiências públicas.  

Informo que as inscrições para pronunciamento presencial estão abertas junto a 

http://www.saopaulo.sp.leg.br/transparencia/auditorios-online/
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Secretaria da Comissão.  

Foram convidados para esta audiência: Secretaria Municipal de Educação; 

Secretaria Municipal de Esporte e Lazer; Secretaria Municipal de Cultura, que será representada 

pelo Sr. Bruno Santos, Chefe de Gabinete em exercício; Secretaria Municipal da Pessoa com 

Deficiência, que será representada pelo Sr. Flávio Fenólio, on-line, Chefe de Gabinete da 

SMPED; Secretaria Municipal de Direitos Humanos e Cidadania; Conselho Municipal de Direito 

da Criança e Adolescente, que será representada pelo Sr. Presidente Esequias Marcelino da 

Silva Filho, on-line. 

Declaro aberta a audiência pública do item 1. 

- PL 556/2022, da Vereadora Sandra Tadeu (UNIÃO). Determina que os 

estabelecimentos de ensino de educação infantil e fundamental do Município de São Paulo, 

justifiquem por escrito a impossibilidade de matrícula de alunos, seja qual for o motivo. 

A SRA. PRESIDENTE (Edir Sales) – Questiono se há oradores inscritos. (Pausa) 

Não há oradores inscritos. Dou por realizada a primeira audiência do PL 556/2022.  

Declara aberta a audiência pública do item 2. 

- PL 558/2022, da Vereadora Rute Costa, do PSDB. Dispõe sobre a criação do 

Prêmio “Aluno Nota Dez”, para estudantes do Ensino Fundamental da rede municipal de ensino 

do Município de São Paulo, e dá outras providências. 

A SRA. PRESIDENTE (Edir Sales) – Questiono se há oradores inscritos. (Pausa) 

Dou por realizada a primeira audiência pública do PL 558/2022. 

Declaro aberta a audiência pública do item 3. 

- PL 611/2022, do Vereador Bombeiro Major Palumbo, do PP. Acrescenta um inciso 

no artigo 3º da Lei 15.881 para incluir participação de pais e ou responsáveis de alunos no grupo 

de defesa civil escolar.  

A SRA. PRESIDENTE (Edir Sales) – Questiono se há oradores escritos. (Pausa) 

Dou por realizada a primeira audiência pública do PL 611/2022.  

Declaro aberta a audiência pública do item 4. 
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- PL 58/2023. Autores Vereadores Camilo Cristófaro, Thammy Miranda, Marcelo 

Messias, e Vereador Coronel Sales. Altera a Lei 17.753, de 24 de janeiro de 2022, para incluir a 

entrada gratuita de acompanhantes de pessoas com transtorno do espectro autista e com 

Síndrome de Down nos eventos e espaços de cultura e lazer.  

A SRA. PRESIDENTE (Edir Sales) – Questiono se há oradores escritos. (Pausa) 

Dou por realizada a primeira audiência pública do PL 58/2023. 

Declaro aberta a audiência pública do item 5. 

- PL 147/2023. Autores Vereadora Janaina Lima e Vereador Dr. Nunes Peixeiro, 

ambos do MDB. Estabelece diretrizes de segurança e de vigilância com instalação de câmeras 

de vídeo e monitoramento nas escolas da rede municipal.  

A SRA. PRESIDENTE (Edir Sales) – Questiono se há oradores inscritos. (Pausa) 

Dou por realizada a primeira audiência pública do PL 147/2023. 

Declaro aberta a audiência pública do item 6, PL152/2023.  

Vou passar agora a leitura para o Vice-Presidente da Comissão de Educação, Cultura 

e Esporte, Vereador Dr. Nunes Peixeiro.  

- Assume a presidência o Sr. Dr. Nunes Peixeiro. 

O SR. PRESIDENTE (Dr. Nunes Peixeiro) – Passemos ao item. 

- PL 152/2023, de autoria da nobre Vereadora Edir Sales, Marcelo Messias e Janaína 

Lima. Autoriza o Executivo sobre a disponibilidade de conceder Botão do Pânico em todas as 

unidades escolares municipais aos professores da rede como forma de prevenção e defesa a 

atos de violência e fixa outras providências. 

(Pausa) 

Não há oradores inscritos. Devolvo a presidência para a nobre Vereadora Edir Sales. 

- Assume a presidência a Sra. Edir Sales. 

A SRA. PRESIDENTE (Edir Sales) - Declaro aberta a audiência pública do item 7. 

- PL 184/2023, autoria Vereadora Silvia da Bancada Feminista, PSOL. Dispõe sobre 

a implementação de um canal de denúncias para casos ou ameaças de violência contra as 
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escolas nas instituições da rede municipal de ensino.  

A SRA. PRESIDENTE (Edir Sales) - Questiono se há oradores inscritos. (Pausa) 

Dou por realizada a primeira audiência pública do PL184/2023.  

Declaro aberta a audiência pública do item 8. 

- PL 330/2023, autores Vereador Alessandro Guedes, do PT, e Vereador Thammy 

Miranda, do PL. Dispõe sobre a importância de garantir que, nos livros, cadernos e demais 

periódicos escolares fornecidos pelo poder público municipal aos alunos, contenham mensagens 

educativas advertindo-os dos malefícios do cigarro, narguiles, bebida alcoólica e drogas ilícitas.  

A SRA. PRESIDENTE (Edir Sales) - Questiono se há oradores inscritos. 

Acho importante esse projeto. Acho que vou pedir a coautoria desse projeto aos 

Vereadores Alessandro Guedes e Thammy Miranda. Acho muito importante que, nos livros e 

cadernos, tenham anotações alertando sobre os malefícios do cigarro, narguile, bebida alcoólica 

e drogas ilícitas.  

Questiono se há oradores inscritos. (Pausa) Dou por realizada a primeira audiência 

pública do PL 330/2023. 

Declaro aberta a audiência pública do item 9 

- PL 280/2020. Autor Vereador Eliseu Gabriel, do PSB. Institui a ação cultural O 

Jovem Poeta, na cidade de São Paulo.  

A SRA. PRESIDENTE (Edir Sales) - Questiono se há oradores inscritos. (Pausa) 

Dou por encerrada a segunda audiência pública do PL 280/2020. 

Declaro aberta a audiência pública do item 10. 

- PL 578/2020, autoria Vereador Celso Giannazi, do PSOL. Institui os prêmios Quadro 

de Apoio Emérito da cidade de São Paulo e Quadro de Apoio em Destaque. 

A SRA. PRESIDENTE (Edir Sales) - Questiono se há oradores inscritos. (Pausa) 

Dou por realizada a segunda audiência pública do PL 578/2020.  

Registro a presença da nobre Vereadora Luna Zarattini, on-line. Seja bem-vinda, 

Vereadora. 
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Passo a palavra para o Vereador Dr. Nunes Peixeiro, Vice-Presidente da Comissão. 

- Assume a presidência o Sr. Dr. Nunes Peixeiro. 

O SR. PRESIDENTE (Dr. Nunes Peixeiro) - Declaro aberta a audiência pública do 

item 11. 

- PL 185/2022, do Vereador Isac Felix e da Vereadora Edir Sales. Dispõe sobre a 

disponibilização do material informativo sobre o combate à violência doméstica nas escolas 

integrantes da rede pública municipal e das outras providências. 

O SR. PRESIDENTE (Dr. Nunes Peixeiro) - Não há oradores inscritos. 

Devolvo a presidência à nobre Vereadora. 

A SRA. PRESIDENTE (Edir Sales) - Declaro aberta a audiência pública do item 12. 

- PL 442/2022, autores Vereadora Rute Costa, do PSDB, e Vereador Thammy 

Miranda, do PL. Dispõe sobre a garantia do direito da prioridade de matrícula de irmãos na 

mesma unidade escolar da rede municipal de ensino.  

A SRA. PRESIDENTE (Edir Sales) - Questiono se há oradores inscritos. (Pausa) 

Dou por realizada a segunda audiência pública do PL 442/2022. 

Declaro aberta a audiência pública do item 13. 

- PL 589/2022, autoria Vereadora Silva da Bancada Feminista, do PSOL. Estabelece 

procedimentos para coibir a violação da liberdade de cátedra no ambiente escolar e assegura a 

proteção do professor frente a casos de violência contra o mesmo no exercício da sua atividade 

profissional.  

A SRA. PRESIDENTE (Edir Sales) - Questiono se há oradores inscritos.  (Pausa) 

Dou por realizada a segunda audiência pública do PL 589/2022. 

Declaro aberta a audiência pública do item 14, PL 108/2023, autores Vereadores 

Rodrigo Goulart, PSD; e Dr. Nunes Peixeiro, MDB. Institui o Programa de Educação Antidrogas 

nas escolas públicas de ensino. 

A SRA. PRESIDENTE (Edir Sales) - Eu vou pedir coautoria porque quando se fala 

em escola, droga, bebida, temos que atuar para conscientizar dos malefícios.  
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O SR. DR. NUNES PEIXEIRO – Concedida. 

A SRA. PRESIDENTE (Edir Sales) – Obrigada. Nós temos que realmente fazer todo 

tipo de conscientização, todo tipo de ação porque, infelizmente, tem muita gente boazinha por aí 

distribuindo droga. Então nós temos que mostrar que bonzinho é Deus. Declaro aberta a 

audiência pública do PL108/2023. Não há oradores inscritos. Gostaria de saber se algum 

Vereador gostaria de se pronunciar, antes do encerramento. Agradecemos às intérpretes de 

Libras, Ane Caroline da Silva Lúcio e Érica Siqueira do Nascimento. Tem a palavra, pela ordem, 

o Vereador Waldir Junior. 

O SR. WALDIR JUNIOR – Presidente, primeiro quero agradecer a oportunidade e 

deixar registrado que hoje recebi em meu gabinete um grupo de colaboradores do terceiro setor, 

são diretoras, professoras, coordenadoras dos CEIs conveniados da cidade de São Paulo, junto 

com auxiliares de limpeza e de cozinha. Gostaria de parabenizar e agradecer a todos os 

colaboradores do terceiro-setor, dizer que são de suma importância para a nossa cidade como 

profissionais complementares da rede de ensino direta do município. Hoje quero destacar a 

iniciativa que visa fortalecer ainda mais a nossa rede de cuidado e suporte às crianças. Propomos 

a incorporação de psicólogos e auxiliares de enfermagem ao quadro técnico dos Centros de 

Educação Infantil, os quais poderão ser contratados de forma efetiva ou temporária, de acordo 

com as demandas específicas. Inclusive, deixo registrado que vou fazer uma indicação no 

Orçamento para essa demanda. Só para contextualizar, a presença de psicólogos proporcionará 

suporte emocional essencial aos colaboradores de modo geral e para as nossas crianças em 

fase de desenvolvimento, auxiliando na compreensão de suas necessidades individuais e 

promovendo ambiente saudável para o crescimento psicossocial. Além disso, a inclusão de 

auxiliares de enfermagem permitirá uma resposta mais eficaz em situação de cuidados básicos 

de saúde, garantindo a segurança e bem-estar de todos. Essa proposta reflete o nosso 

compromisso em aprimorar continuamente a qualidade da educação em nossa cidade, em 

especial a educação infantil, proporcionando não apenas um ambiente educativo, mas também 

um espaço seguro e enriquecedor para o pleno desenvolvimento social. Agradeço a atenção de 
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todos e conto com o apoio desta comissão para que, juntos, possamos construir uma educação 

mais completa, abraçando não apenas o intelecto, mas também o cuidado integral de nossas 

crianças e profissionais do terceiro-setor. Obrigado. 

A SRA. PRESIDENTE (Edir Sales) – Eu acho que todas as escolas precisariam ter 

um psicólogo, acho fundamental porque os professores não são psicólogos, eles são 

professores, estão ali para ministrar aulas, estão ali para dar aprendizado, conhecimento, saber, 

mas não têm capacitação para serem psicólogos. Então eu também concordo que é de suma 

importância que as escolas tenham um psicólogo, principalmente nos dias de hoje, sempre foi 

necessário, mas nos dias de hoje se torna de suma importância que as escolas tenham um 

psicólogo. Então parabenizo a manifestação de V.Exa., que foi muito importante. Tem a palavra, 

pela ordem, o Vereador Nunes Peixeiro.  

O SR. DR. NUNES PEIXEIRO - Quero cumprimentar a todos, dizer que estou muito 

feliz com a pauta de hoje. São dois projetos da minha autoria, já foram votados em primeira 

discussão, e hoje nós tivemos a oportunidade de apresentar nesta audiência pública, o PL 

147/2023, que estabelece diretriz de segurança e vigilância com instalação de câmeras e 

videomonitoramento nas escolas da rede municipal. Eu fiquei muito feliz com a aprovação desse 

projeto em primeira discussão porque eu acho que diante de tudo que temos visto nas escolas, 

acho algo de suma importância porque nós temos que trabalhar com a prevenção. Eu acho que 

esse projeto de lei, tornando-se lei, eu acho que autorizará o Município dar melhores condições 

de segurança nas escolas.  

E o outro projeto, o PL 108/2023, também de minha autoria, institui o Programa 

Educação Antidrogas nas Escolas Públicas de Ensino Municipal, que é outro problema que 

enfrentamos e sabemos que, infelizmente, nos redores das escolas ainda têm muitas pessoas 

de má índole que praticam a venda ou tentam fazer movimento de venda de entorpecentes. Eu 

acho que trabalhar com a prevenção é algo de suma importância. Então investir na segurança e 

na prevenção é algo que me deixa muito feliz, e saber que já passou em primeira discussão, 

certamente esses dois projetos passarão em segunda. Acredito que o nosso Prefeito deverá 
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sancionar porque é algo benéfico para a nossa sociedade e para a nossa comunidade escolar.  

A SRA. PRESIDENTE (Edir Sales) - Inclusive, quando eu fiz o projeto que concede 

o botão do pânico nas unidades escolares, é que além desse botão do pânico, tenho o botão do 

pânico para as mulheres que sofrem violência doméstica. Essa lei está funcionando muito bem, 

está em pleno vigor. A GCM está utilizando o botão do pânico, que é uma lei de minha autoria, 

para proteger as mulheres contra a violência, e tem sido utilizada pela GCM e pela PM. As 

mulheres recebem um aplicativo no celular, só ela tem esse conhecimento e na iminência de ser 

agredida, aciona o aplicativo e em tempo quase que real chega o atendimento da GCM ou da 

PM. Há muitos casos em que os agressores foram presos em flagrante. Então, a partir do 

momento em que a lei do botão do pânico para as mulheres que sofrem violência doméstica está 

funcionando muito bem, por isso fiz esse projeto para que as escolas recebam o botão do pânico. 

Mas o Prefeito Ricardo Nunes fez o botão de alerta com a mesma função. Então seria então o 

botão do pânico para os professores que, na iminência de verem seus alunos agredidos ou 

alunos agredirem os professores, os colegas, os alunos podem acionar o aplicativo para receber 

atendimento em tempo quase que real, tanto da GCM quanto da Polícia Militar. Esse é um projeto 

realmente muito importante.  

Então agradeço a sua coautoria e a coautoria, me parece, da Vereadora Janaína.  

Queria saber se os representantes da Secretaria da Pessoa com Deficiência, o Flávio 

Fenólio que está on-line, gostaria de falar? (Pausa) Tem a palavra, por 3 minutos, o Sr. Flávio 

Fenólio, que está representando a Secretaria Municipal da Pessoa com Deficiência.  

O SR. FLÁVIO FENÓLIO - Obrigado, Sra. Presidente, Vereadora Edir Salles, 

Vereadora parceira da Secretaria, uma saudação especial da Secretária Silvia Grecco que está 

em outro compromisso, não pôde participar. Louvar todos os projetos de lei apresentados e agora 

aprovados em 1º e 2º da audiência, especialmente o projeto de Lei nº 58, que diz respeito a 

direitos de pessoas com deficiência. Sabemos muito bem que junto com a educação que a 

cultura é fundamental para a verdadeira inclusão de todas as pessoas na cidade de São Paulo, 

com e sem deficiência. Continue contando conosco, nos convidem sempre, é sempre um prazer 
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poder participar e agradeço novamente pela oportunidade, e também cumprimento os demais 

Vereadores e Vereadoras presentes. Muito obrigado.  

A SRA. PRESIDENTE (Edir Sales) - Muito obrigada pelas observações, Sr. Flávio 

Fenólio. Gostaria de indagar do Sr. Esequias Marcelino da Silva Filho, que representa o Conselho 

Municipal dos Direitos da Criança e do Adolescente, que está on-line, gostaria de se manifestar? 

(Pausa) Em não havendo mais manifestação, damos por encerrada a nossa audiência pública 

de hoje, uma audiência pública muito importante, muitos projetos importantes, foi ótimo. 

Parabenizamos os Vereadores que estão presencialmente, como também os que estão on-line, 

dizendo que na próxima semana nós teremos reunião neste mesmo horário.  

Está encerrada a audiência pública da Comissão de Educação, Cultura e Esportes. 

 

 

 


